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Besluit

1. De beantwoording van de vragen ex art 46 RvO van de GL-fractie vast te
stellen

2. De beantwoording aan te bieden aan de raad

De nota en het besluit openbaar te maken

Inleiding

Per brief van 5 december 2025 heeft Robert Jansen van de fractie van GroenLinks

uw college een aantal schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over vervolg
vragen natuur Zandweerd. Bijgaand treft u de beantwoording aan.

Beoogd maatschappelijk resultaat
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Betreft: Schriftelijke vragen ex. Art. 46 RvO
Onderwerp: vervolg vragen natuur Zandweerd

Deventer, 5 december 2025
Geacht College van Burgemeester en Wethouders,

Vorige week ontving onze fractie de beantwoording van onze schriftelijke vragen over het
verwijderen van de natuur in de Ruysdaelstraat. Naar aanleiding daarvan hebben wij enkele
vervolgvragen.

In uw collegeprogramma staat: “We blijven ons inzetten voor behoud en versterking van de
biodiversiteit.” Het verwijderen van deze natuur — onderdeel van de Groen-Blauwe
Hoofdstructuur — heeft helaas niet bijgedragen aan het behoud of de versterking daarvan. Het
wegvallen van deze vegetatie is naar ons oordeel een aderlating voor salamanders, vogels,
egels, insecten en het bodemleven.

Hierover hebben wij de volgende vragen:

1. Bent u bereid zo snel als mogelijk is hier takkenrillen te plaatsen, met voldoende blad-
en/of ander organisch materiaal erbij, zodat het een voedselrijke veilige plek wordt om
in te overwinteren en/of foerageren? Zo nee, waarom niet?

2. Bent u bereid hier op korte termijn, kleine inheemse bosschages als meidoorns te
planten zodat egels en vogels begin volgend jaar weer over een veilige plek voor verblijf
en voortplanting beschikken? Bijvoorbeeld gecombineerd met het plaatsen van
egelhuizen. Zo nee, waarom niet? Om hoeveel geld zou dit eenmalig (aanleg) en
structureel (onderhoud) gaan om dit wel te realiseren?

3. Op welke wijze is de Gedragscode Soortbescherming van Stadswerk toegepast bij het
verwijderen van de natuur, wat waren de bevindingen en is daar -gezien de omvang van
dit gebied- een verslagje of rapportage van beschikbaar?

4. Welke lessen vallen er te trekken uit deze kwestie? Wat had er beter gekund en wat is
goed gegaan?

Met vriendelijke groet,
Robert Jansen
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Geachte heer Jansen,

In uw brief van 5 december jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over vervolg
vragen natuur Zandweerd. Ons antwoord is als volgt.

Vraag 1

Bent u bereid zo snel als mogelijk is hier takkenrillen te plaatsen, met voldoende blad- en/of ander organisch
materiaal erbij, zodat het een voedselrijke veilige plek wordt om in te overwinteren en/of foerageren? Zo nee,
waarom niet?

Antwoord

Zoals bij de beantwoording van eerdere vragen is aangegeven gaan we met bewoners in gesprek over het
inrichten van enkele groenvakken. Hier starten we in januari mee. De uitvoering start zo snel mogelijk nadat
dit traject is afgerond. Het plaatsen van takkenrillen wordt hierin meegenomen, maar ook het eventueel
verhogen van de belevingswaarden door het poten bijvoorbeeld bloembollen.

Vraag 2

Bent u bereid hier op korte termijn, kleine inheemse bosschages als meidoorns te planten zodat egels en
vogels begin volgend jaar weer over een veilige plek voor verblijf en voortplanting beschikken? Bijvoorbeeld
gecombineerd met het plaatsen van egelhuizen. Zo nee, waarom niet? Om hoeveel geld zou dit eenmalig
(aanleg) en structureel (onderhoud) gaan om dit wel te realiseren?

Antwoord

Zie antwoord 1 met als aanvulling:

Nee, door het plaatsen van takkenrillen ontstaat voldoende schuilplek voor egels en andere dieren. Het
plaatsen van een egelhuis heeft daarbij geen toegevoegde waarde. Uitvoering van de werkzaamheden vindt
plaats binnen de huidige beheerbudgetten. Die zijn toereikend voor nieuwe aanplant die voldoende
beschutting biedt voor egels en andere dieren in de toekomst.

Vraag 3

Op welke wijze is de Gedragscode Soortbescherming van Stadswerk toegepast bij het verwijderen van de
natuur, wat waren de bevindingen en is daar -gezien de omvang van dit gebied- een verslagje of rapportage
van beschikbaar?

Antwoord

Voor aanvang van de werkzaamheden is een flora- en faunacheck gedaan. Daarnaast zijn vroegtijdig de
aanwezige takkenhopen en rillen opgeruimd, zodat kleine zoogdieren voldoende tijd hadden een andere plek



te vinden voor de winterslaap. Tijdens de werkzaamheden is een schuilplaats voor een egel gevonden. Deze
is direct met lint afgezet zodat deze beschermd was tijdens de verdere uitvoerende werkzaamheden.
Overigens geldt dat egels gezien de buitentemperatuur nog actief zijn en nog een andere schuilplaats kunnen
zoeken.

Vraag 4

Welke lessen vallen er te trekken uit deze kwestie? Wat had er beter gekund en wat is goed gegaan?
Antwoord

De gemeente heeft gehandeld conform de werkwijze die we standaard bij vergroeningsinitiatieven hanteren.
Deze locatie is gedurende een lange periode onderhouden door bewoners. Op initiatief van deze vrijwilligers
is aangegeven dat dit onderhoud voor hen te veel was en dat zij een deel in beheer terug wilden geven aan
de gemeente. Op het moment dat beheer door bewoners eindigt, is het voor de gemeente noodzakelijk om
het groen zo in te richten dat het te onderhouden is binnen de gemeentelijke budgetten. We kijken altijd of het
mogelijk is om bestaand groen te behouden. In dit geval was het, door het achterstallige onderhoud, nodig om
rigoureus om te vormen. Daarnaast was het voor Het Groenbedrijf veel te arbeidsintensief om de door de
bewoners gecreéerde inrichting te onderhouden.

De gemeente heeft conform de richtlijnen gehandeld. Tegelijkertijd is het niet prettig dat volgroeide planten en
struiken weg moeten, waarna er opnieuw aangeplant moet worden. Dit beseft het college ook, maar is gezien
de vele bewonersinitiatieven helaas niet altijd te voorkomen. De gemeente gaat dit proces nog wel evalueren
met Het Groenbedrijf om te kijken of en wat er in de toekomst wellicht anders kan. De nieuwe inrichting
gebeurt in samenspraak met de wijkmanager, die hierover contact heeft met de vrijwilligers. In dit project

wordt ook met bewoners gesproken over de nieuwe inrichting van enkele vakken.

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

J.P. Wassens R.C. Konig



